
VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár: Hirdetéseket
cs nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.
4 Korona j 
2 Korona I 
1 Korona j

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

állategészségügyre vonatkozólag Faze­
kas András helyettes községi állator­
vosnak jelentését felmellékelem.

3. A személy- és vagyonbizton­
sági ügyekre nézve, tapasztalataim 
folytán, tisztelettel jelezhetem, hogy 
a személybiztonság, ha nem is oly 
nagy mérvben, de több esetben meg­
zavartatott, a mi az emberiségnek egy­
más elleni gyűlölködése és elfajultsá- 
gának tulajdonítható. A vagyonbizton­
ságnál is fordultak elő néhány kisebb- 
szerű esetek a melyek úgy, valamint 
a személybiztonság elleni kihágások is, 
megtorlás végett illető helyére be let­
tek jelentve és e tekintetben a szük­
séges intézkedések meg is lettek téve. 
A személy- és vagyonbiztonsági ügyek­
nek ellenőrzése a községi rendőrségi 
intézmény feladata, a mely hivatásá- 
sának meg is felel, mert a szervezett 
rendőrség teendőinek teljes tudatával

4. A termés eredményére nézve 
tisztelettel jelentem, hogy az általá­
nosságban kedvezőnek éppen nem 
mondható, a mennyiben a termés a 
gazdaközönség várakozását nem elé­
gítette ki. Búza termés bár sokkal 
jobb volt az előző évekénél, de az 
ára folyton alacsony. Tavaszi termé­
nyeink és konyhai növényünk termése 
pedig a legrosszabbnak mondható, a 
minek következménye az, hogy a kö­
zönség szükségleteit másból, mint bú­
zája eladásából, fedezni nem bírta. 
Ezen sajnos körülménynek tulajdonít­
ható, hogy a lakosság napról napra 
szegényebb lesz és a kinek vagyo- 
nocskája van, évről-évre kénytelen azt 
kölcsönösszeggel megterhelni.

5. Véletlen szerencsétlenség! ese­
tekre nézve előterjesztem, hogy az el­
múlt év egész lefolyása alatt a köz­
ségben és külterületén összesen 5 tüz­
eset fordult elő. Egy ember a Tiszába 
ölte magát.

6. A tankötelesek iskoláztatása a 
fenáiíó törvények és rendeletek által 
megkívántak szerint a legnagyobb 
szorgalommal és pontossággal foga­
natosíttatott.

Úgy az állami elemi népiskolai 
gondnokság, valamint a tanítótestület 
e tekintetben mindent, a község vi­
szonyai között megengedhetőt és le­
hetőt megtett, hogy az iskolákat elég 
számú tanköteles látogassa.

Az iskolába nem járók ellenében

zöket is kívánnak, miért is úgy a va­
gyon- mint a személybiztonság meg­
óvása czéíjából a garázdálkodók szi­
gorú megrendszabályozását kérjük a
hatóságtól.

Garázdálkodás.
Még ennél is több, a mit múlt 

vasárnap a vásár alkalmából a hely­
beli legények insceniroztak a piaczíé-
ren.

Lövöldöztek, ól mos botokkal tör­
tek egymás életére, a hatósági köze­
geket inzultálták, tett leg bántalmazták. 
Oly brutálisan cselekedtek a XX-ik 
században, melyek méltán aggodalom­
mal töltik el a szemlélőt.

És miért visznek véghez ily, fa­
junkat íeaíázó s barbarizmusra valló 
rendellenességeket ?

Mert felette jó dolguk van, min­
den vasárnap hálóznak, isznak, mu­
latnak. Bezzeg ha nem volna miből 
mulatni, lakó mázni, könnyebben meg­
férnének a bőrükben.

S kikből állanak ezek a hires ve­
rekedők? Kevés kivétellel 18—20 éves

Bírói jelentés 1902. évről.
Községünkben az elmúlt 1902-ik 

évben felmerüli nevezetesebb esemé­
nyekről, a község fejlődési mozzana­
tairól, saját hivatalos eljárásom, vala­
mint az összes elöljáróság működésé­
ről éves jelentésemet egybefoglalva, a 
következőkben van szerencsém előter­
jeszteni :

1. Az emberek egészségi állapo­
ta, hála a jóságos Teremtőnek, az el­
múlt év folyamán kedvezőnek mond­
ható. A gyermekek között 1901. évben 
uralkodott vörheny járvány az 1902-ik 
év első két hónapjában is szedte ál­
dozatait, nem olyan nagy mértékben 
ugyan, mint az előző évben, de azért 
sok szülő van, a ki kesereg elhunyt 
magzatja után s nem egy van közöt­
tük, ki siratja öregségére vélt gyámo- 
Ütóját egyetlen gyermekében. Az ural­
kodott vörheny miatt az állami elemi 
népiskolák hol egyikében,, hol mási­
kában, valamint a kisdedovodában, a

.. tanítás több-kevesebb ideig szünetelt, 
tak, s soron kívül aoszemahak, s vi. ^ egészségügyre vonatkozólag egyéb- 
ték katonának, s a büntetési évek hoz- iránt Dr. Pity Sándor községi orvos- 
zájáruitával elég huzamos ideig tartott nak az ügyet teljesen felölelő jelen­

tését felcsatolom.
E helyen egyidejűleg fájdalmasan 

említem fel, hogy az elmúlt év folya­
mán a községnek mindig viriiis kép­
viselője : Csernák János; majd válasz­
tott, majd viriiis képviselője Bozó Bódi 
János; úgy szintén a tiszántúli járás­
nak nyugalmazott járási orvosa: Dr. 
Kájiinger Zslgmond ur elhaláloztak. 
Az elhunytak végtisztességén a testület 
nagy számban vett részt. Legyen köny- 
nyü felettük a föld, melynek hantjai 
alatt alusszák örök álmaikat, emléke­
zetük tartson a késő sírig.

2. A hasznos házi állatok egész­
ségi viszonyára nézve tisztelettel je­
lentem, hogy az kielégítőnek mond­
ható. Csekélyebb mérvű, azonban nem 
járványosán előforduló betegedési ba­
jok, különösen a sertések között, jöt­
tek ugyan elő, de az számba sem ve­
hető az előző évekhez viszonyítva. Az

bir.

suhanezokból.
A mai humánus törvény megto­

rolni sem képes az ily bírálaton aluli 
gazságokat.

A provizórium alatt a deres hü- 
tötte le a duhajkodó jó kedvet; ha 
nem használt ez, hivatalból előállitot-

a katonásai.
Ma, — ily heroikus kúra hiányá­

ban — leghelyesebben tenne a ható­
ság, íia a bálengedélyt elvonná.

Évek előtt történt, hogy a ható­
ság félévre eltiltotta a bálákat a ke­
gyetlen verekedés és bicskázás miatt. 
A fiatalság — tavaszszal lévén a bál­
elvonás — lejárt szépen labdázni a 
Tófenékre s estefelé hazament a nél­
kül, hogy egy rósz szava lett volna 
egyiknek a másikhoz.

Midőn sajnálattal tapasztaljuk, 
hogy a garázda fiatalság elég vakmerő 
már a rendőri közegekkel szembe szái- 
lani, sőt azokat inzultálni, a közbékét 
veszélyeztetni, törni, zúzni, botrányt 
botrányra halmozni: tényleg e rend­
kívüli körülmények rendkívüli eszkö­
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a törvényes eljárás minden egyes eset­
nél alkalmaztatott, az ez irányban! el­
járások illető helyeikre mindenkor be­
jelentettek.

Az iskolaköteleseknek az iskolába 
való nem járását tapasztalatom és az 
abból származó meggyőződésem sze­
rint, legnagyobb részben az akadá­
lyozta és oly helyeken fordultak elő, 
höl a szülők, szegénységüknél fogva 
gyermekeik otthontartására reá lévén 
szorulva, vagy pedig a rég idő óta 
nem emlékezett nagy hideg folytán, 
ruhátlanságuk miatt kénytelenek voltak 
otthon maradni. A szegénységnél fog­
va a szülők gyermekeiket az iskolából 
kivonták, hogy ők maguk családjuk 
számára kenyérkereset után láthassa­
nak.

közönsége soha elfeledni nem fogja. 
Legyenek ő Nagyméltóságaik meg­
áldva nemes tettükért a boldogság és 
jólét minden nemével.

Kötelességemnek tartom e helyütt 
felemlíteni, hogy a községnek 52 éven 
át volt s érdemekben megőszült taní­
tója : Hám János ur, öregségére való 
tekintettel, a folyó évben nyugdíjázta­
tott. Azon épületben, melyben folyto­
nosan tanított, a község részére örö­
kös lakást adott, az erről szóló ok­
mány neki a folyó évi május hó 9-én 
nagy ünnepség közben átadatott.

Az átengedett épületben fáradsá­
gos tanításai után legyen csendes a 
pihenése és adjon az Isten Mindszent 
községének sok oly tanítót, mint ő 
volt.

joga, határozottan nem intézkedik.
Ennek folyománya, hogy a körjegyző­

ségeknél rendszeresített segéd- és kezelő- 
személyzet alkalmazásánál a törvény 77. §-a 
nem jöhet alkalmazásba, mert ezek képviselő­
testületeinek van ugyan egyetemes gyűlése, 
mely a kijelölést gyakorolhatná, nincs azon­
ban választó közönségeiknek egyetemes gyű­
lése, úgy, hogy a választás jogát is csak 
ugyanaz a testület gyakorolhatná, mely a 
kijelölést íeijesitette.

Ezért fejlődött ki általán az a gyakor­
lat, hogy körjegyzőségeknél alkalmazott se­
géd- és kezelő-személyzetre nézve a tiszí- 
iijiíószék elnöke gyakorolja a kijelölés s a 
körzethez tartozó községek képviselőtestüle­
teinek egyetemes gyűlése a választás jogát.

A törvény minden kétséget kizáró in­
tézkedéseinek hiánya folytán fejlődött ki to­
vábbá általánosabban az a gyakorlat is, hogy 
nemcsak a körjegyzőségekre nézve, hanem 
a községekre nézve is a legfelső közigazga­
tási hatóság jóváhagyásával megyei és köz­
ségi szabályrendeletek akként rendelkeznek, 
hogy a kijelölés jogát a tisztujitószék elnöke 
s e választás jogát a községi képviselőtestü­
let gyakorolja.

Számolva ezekkel a viszonyokkal s 
különösen avval, hogy az 1886. évi Xlí. t.-c. 
életbelépte óta a megyei és községi szabály­
rendeletek határozmányaira alapított s a 
jogorvoslatok igénybevétele alkalmával az 
illetékes felsőbb hatóságok elbírálásánál is 
követett a jog-gyakorlat fejlődött ki általá­
nosabban, hogy amennyiben szabályrende­
letek külön intézkedéseket foglalnak maguk­
ban, a kijelölés és választásra nézve első 
sorban ezek intézkedései tekintettek irány­
adóknak : a bíróságnak is ezt az álláspontot 
kellett elfoglalnia.

Ezt az álláspontot kellet a bíróságnak 
elfoglalnia különösen azért, mert a törvény 
nem eléggé kimerítő intézkedései folytán a 
szükségesség hatása alatt, hosszabb idő fo­
lyamán, a közreműködésre hivatott tényezők 
egyetértő eljárásával s a felsőbb hatóságok, 
jelesül a törvényhatóságok és a belügymi­
niszter hozzájárulásával fejlődött ki ez a 
joggyakorlat.

Ennek megfelelőleg mondja ki a hatá­
rozati rész, hogy az iránt, hogy a községek­
ben rendszeresített segéd- és kezelő-személy­
zet alkalmazásánál kit illet meg a kijelölés 
és kit a választás joga: az irányelveket tar­
talmazó vármegyei szabályrendelet útmutatása 
szerint vagy ilyennek híjában a község által 
saját kezdeményezéséből alkotott községi 
szervezési szabályrendelet intézkedései irány­
adók. Ellenben, ha ily szervezési szabály- 
rendelet nincsen, a kijelölésre nézve az 1886. 
évi XXII. t.-cz. 77. §-ának az az általános 
rendelkezése alkalmazandó, hogy a kijelölés 
joga a képviselőtestület, s a választás joga, 
miután a kijelölést és választást ugyanaz a 
szerv okszerűen nem gyakorolhatja, a vá­
lasztó közönséget illeti.

A körjegyzőségeknél alkalmazott segéd- 
és kezelő-személyzet alkalmazásánál, mivel a 
fentebb kifejtettek szerint ezeknek a körhöz 
tartozó községek képviselőtestületeinek egye­
temes gyűlésén kívül más közös választó­
szervök nincsen s mivel ezek közösen sza­
bályrendeleteket alkothatnak, a segéd- és 
kezelő-személyzet választására hivatott köze­
gül a képviselőtestületek egyetemes gyűlését

Ezen esetek a mulasztásokat ha (Vége következik.)
nem is egészen indokolják, de némi­
leg mentik.

A község az iskolák fentartására 
nézve a magas állammal kötött szer­
ződési kötelezettségének eleget tett, 
további fejlődésére nézve pedig tőile 
telhetőleg minden lehetőt meghozott. 
Az Újvilág helyiségben az egyik 8 
tantermes központi állami elemi nép­
iskola felépült, s annak betiszíitása 
és teljes felszerelése rövid idő kér­
dése.

Ki jelöl, ki választ?
Azon alkalomból kifolyólag, hogy 

a legutóbb megejtett községi tisztuji- 
tásnál a jelölés és választás kérdése 
egyesek által vitássá tétetett, közérde­
kűnek látjuk, hogy a m. kir. közigaz­
gatási bíróság általános közigazgatási 
osztályának 1901. évi február 18-án 
hozott Ví. számú határozatát egész 
terjedelmében közreadjuk.

Az érdekes döntvény a következő :
Határozat:

Az állami elemi központi népis­
kolai helyiségek felépítései tekinteté­
ben a legnagyobb örömmel jelentem, 
hogy azoknak felépítési költségei se­
gítségére a magy. kir. nagy méltóságú 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ur:
Dr. Wlassics Gyula ur ő exczellen- 
cziája 50000 koronát átengedett, a 
mennyiben a magas állammal kötött dik> a kijelölés jogát a képviselőtestület s a

választás jogát a választó közönség gyako­
rolja.

Ha az iránt, hogy a községekben rend­
szeresített segéd- és kezelőszemélyzet alkal­
mazásnál kit illet meg a kijelölés és kit a 
választás joga, szabályrendelet nem intézke-

szerződés értelme szerint a község ál­
tal évenkint fizetni kellett 5000 koro­
nát 10 éven át illető helyére beszol­
gáltatni nem kell.

E nagylelkű adomány rneghálá- 
lásául kérem a tekintetes képviselő- 
testületet, hogy az állami elemi köz­
ponti népiskolai helyiségek teljes ké­
szenléte és felszerelése után dr. Vlas- 
sics Gyula miniszter ur ő exczellen- 
cziáját a község vendégéül meghívni 
és neki a díszes épületeket bemutatni 
méltóztassék.

Őszinte örömmel jelentem továb­
bá, miszerint a mindszent—algyői hit­
bizományi uradalom első szülött vá­
rományosa nevére, ki véletlen szeren­
csétlenség folytán elhalálozott, alapít­
ványként felépitett „Károly óvoda“ tel­
jesen készen van, s a főúri bőkezű­
séggel emelt díszes épületet folyó évi 
november 28-án nagyméltóságu őrgróf 
Pallavicini Sándor ur ő exczellencziája 
és kegyelmes asszony neje részivéte­
lével, ünnepség között rendeltetésének, 
illetőleg a községnek átadatott, vala­
mint az óvoda fentartási költségeinek 
fedezésére 40000 korona a magyar 
földhitelintézetnél elhelyeztetett és an­
nak kamatai e czélra folyósítva van­
nak.

A körjegyzőségeknél rendszeresített 
segéd- kezelő hivatali állásokra vonatkozólag 
a kijelölés jogát minden esetben a tisztujitó­
szék elnöke, a választás jogát pedig a szö­
vetkezett községek képviselőtestületeinek 
egyeteme gyakorolja.

Indokok:
A rendezett tanácsú városokban rend­

szeresített segéd- és kezelő-hivatali állások 
betöltésére nézve az 1886. évi XXII. t.-cz. 
minden félreértést kizáró határozottsággal 
intézkedik, midőn 68. és 77. §§-aiban el­
rendeli, hogy azok a kijelölő választmány 
kijelölése mellett a képviselőtestület által 
választassanak.

Ezzel szemben a községekben, s a 
körjegyzőségeknél rendszeresített segéd- és 
kezelő-személyzet alkalmazására vonatkozólag 
mindössze annyi van törvényileg kimondva, 
hogy azok a tisztujitószéken viszonylagos 
szótöbbséggel váiasztandók. Arra nézve tehát, 
hogy az 1855. évi XX. t.-cz 77. §-ának első 
bekezdése általában kimondja, hogy minden 
városi és községi elöljárói, segéd- és kezelő­
hivatalnoki állás betöltésénél kijelölésnek van 
helye s a szakasz további rendelkezése sze­
rint, kis és nagy községekben a bírói, to­
vábbá a községi és körjegyzői, végre a köz­
ségi és körorvosi állásokra nézve azt rendeli, 
hogy a kijelölést, a tisztujitószék elnökének 
vezetése alatt, a képviselőtestület gyakorolja,

, ámde arra nézve, hogy kit illet a választás

Ezen cselekedet oly magasztos, 
hogy azt meghálálni emberi szív kép­
telen és ezen tényt Mindszent község
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illetményt ad a közgyűlés.
17. Fölös József és társai kérvénye a 

községi szabályrendelet 156. §-ánaJc törlése 
iránt.

a képviselőtestület azon múlt évi határoza­
tához képest, miszerint Wimmer Sándor mér­
nök kéressék arra nézve, hogy a község 
közdülőutait rendezze és térképezze, az elöl­
járóság nevezett mérnök úrtól azon választ 
nyerte, hogy egyébb elfoglaltsága miatt a 
kérelemnek nem tehet eleget.

A közgyűlés Korom Gáspár indítvá­
nyára azon határozatot hozta, hogy a már 
említett munkálatok teljesítésére Weisz Mó­
zes szintén helybeli mérnök kéressék fel, ki 
is ha azt hajlandó elfogadni, ajánlata a kép­
viselőtestület elé hozassék.

4. A magyar földhitelintézet igazgató­
ságának értesítései őrgróf Pallavicini Sándor 
ur ő exczeliencziája által a kisdedóvoda fen- 
taríására letétbe helyezett 40000 koronás ala­
pítványnak letétbe vétele iránt.

A földhitelintézet igazgatóságának át­
irata szerint a 40000 korona évi kamatai: 
2000 korona, félévenkint 1000 koronás rész­
letekben fog a községhez megküldetni. Tu­
domásul vétetett.

5. A tiszántúli járás főszolgabírói hi­
vatalának rend eleje Boldizsár Viktornak ille­
tősége ügyében.

A mennyiben sem nevezett Boldizsár 
Viktor, sem annak anyja Mindszenten illető­
séggel soha nem bírt, illetősége nem ismer­
tetik el.

lehetett csak kijelölni, ugyancsak annak az 
elvnek szemmeltartása mellett, hogy a kije­
lölést és választást ugyanaz a szerv oksze­
rűen nem gyakorolhatja, a törvénynek arra 
a rendelkezésére való tekintettel, hogy az 
ugyanezen gyűlés által választott körjegyzőre 
nézve a kijelölés joga a tisztujiíószék elnö­
két illeti, úgy a joghasonlatosságnál, valamint 
az általán kifejlődött gyakorlatnál fogva a 
tisztujitószék elnökét kellett olyanul megál­
lapítani, mint a kit a kijelölés joga megillet.

Azt hisszük, hogy ehhez már nem 
kell semmi további magyarázat.

Szavazás kéretvén, az elrendeltetett, 
s miután a szavazatok egyenlők voltak, el­
nöklő bkó a kérvénynek a napirendről való 
levétele mellett döntött.

Több apróbb ügy elintézése s a bi­
zottságok megalakulása után a közgyűlés vé­
get ért.

Vegyesek.
— Ülés. E hó 9-én tartotta a várme^- 

gyei közigazgatási bizottság rendes havi ülését 
Szentesen. Ez évben lépett életbe ama szab­
vány, hogy Csongrádmegye közigazgatási 
bizottsága üléseit minden hó második szom­
batján tartja, s igy külön meghívó a bizott­
sági tagoknak nem adatik ki.

— Gyűlés. Az óvodai felügyelő bizott­
ság folyó hó 10-én délután két órakor a 
takarékpénztár termében rendes gyűlést tartott.

— Jubileum. Ez éyben lesz 100 éve, 
hogy a róm. kath. templom rendeltetésének 
átadatott. Mint értesülünk, katiiolikűs részről 
inpozánsabb ünnepélyekre készülnek, mit az 
egész község magáévá teend.

— Nem szabad lőni. E jelszóval fog­
lalt állást a múlt vasárnap a verekedő 
legénységet pártoló közönség a rend s csend 
emberei ellen. Ezelőtt 19 évvel meggyőződ­
tünk arról, hogy a csendőrnek nemcsak 
de kötelessége is lőni, mikor erre kellő ok 
van.

Közgyűlés.
Mindszent község képviselőtestülete f. 

hó 8-án tartotta rendes havi közgyűlését a 
képviselők és számos hallgató közönség éiénk 
érdeklődése mellett.

A közgyűlésen elintézett ügyek határo­
zatairól a következő tudósítást hozzuk:

Veres Sándor elnöklő bíró, mint ilyen, 
midőn a közgyűlési először van szerencséje 
megnyitni, kéri a képviselőket, hogy műkö­
désében támogassák.

K o n c z Lajos jegyző felolvassa az 
1902. évről szóló bírói jelentést, melyet la­
punk más helyén egész terjedelmében kö­
zöljük.

6. Az alispáni hivatalnak határozata a 
mindszenti átkelési szakaszon létesített két 
feljáró és egy áteresz költségeinek kifizetése 
iránt.

A bírói jelentéshez elsőnek T a ry Ist­
ván szólalt fel. Midőn a jelentést tudomásul 
veszi, felkéri az elöljáróságot, hogy a legkö­
zelebbi közgyűlésen tegyen javaslatot a íul- 
tömött menház miként leendő kibővítése

A közgyűlés elhatározta, hogy az egész 
átkelési szakasz költségeinek fizetése alkal­
mával fogja" ezen összeget is lefizetni.

7. Muszii Vilmos igazgató-tanítónak 
megkeresése a gondnoksági és tanitótestüleíi 
kézbesítési teendők végzésére alkalmas egyén 
adás, avagy félfogadás iránt.

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
a kérelmet nem teljesíti.

8. Az iskolai gondnokság megkeresése 
Muszii Vilmos igazgató-tanitó osztályának 
az üresen álló régi óvodai helyiségbe leendő 
áthelyezése iránt.

A közgyűlés ezen kérelmet sem íelje-

— A műkedvelői előadásról. A hely­
beli „Polgári Kör" által rendezett, s a mű­
kedvelők által előadott „Tartalékos férj" 
czimü vígjáték második előadása folyó hó 
6-án, szintén szép számú közönség jelenlé­
tében, a szereplők dicséretes összjátéka mel­
lett adatott elő.

— Meghívás. A mindszenti „Általános 
Népkör" folyó hó 11-én, d. u. 1 órakor 
tartja évi rendes tisztújító közgyűléséi, mely­
re a tagokat és az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Ujraalakuló közgyűlés. A helybeli 
„Iparosok és Kereskedők Köre" f. hó 6-án 
tartotta ujraalakuló közgyűlését, mely alka­
lommal a tisziujiíás megejteteít, melynek 
eredménye a következő: elnök Wimmer Ká­
roly, alelnök Gelsy Péter, jegyző Pánczél 
Károly, pénztáritok Farkas István, könyvtár­
nok Schwarcz Ignácz. Választmányi tagok : 
Baksay Illés, Zántó Kálmán, Walter József, 
Berger János, Geigner Lipót, Keresztes Fe- 
rencz, Wimmer Béla, Tormássy Miklós, Braun 
Éberhardt, Bárány József, Falta Gyula, Sza­
kái Mihály. Póttagok: Seres Lajos Lőwy 
Bernát. /

ügyében. Indítványozza továbbá, hogy az 
összes bizottságok, a szabályrendelet előírása 
szerint, még e közgyűlésen megválasztassa­
nak; a legközelebbi közgyűlés tárgysoroza­
tába vétessék föl a vásárszabályzat módosí­
tása ; végül pedig indítványozza, hogy Tóth 
Mihály volt bírónak, mint a község elha­
ladásának nagy munkájában tevékeny részt 
vevő lelkes polgárának érdemei a képviselő­
testület jegyzőkönyvébe ikíattassék.

K o r*o m Gáspár szintén tudomásul
veszi a jelentést és mindenben hozzájárul 
Tary indítványaihoz. Csodálkozik azon, hogy 
az orvosi jéientésben egy szó említés sincs 
a trachoma szembetegség állapotáról, holott 
ezen betegség kezeléséért a község évente 
400 koronát fizet. Indítványozza, hogy a leg­
közelebbi rendes havi közgyűlés alkalmával 
a községi orvos a trachoma betegség miben 
állásáról pótlólag jelentést tegyen.

A képviselőtestület a bírói éves jelen­
tést a tett indítványokkal egyetemben egy­
hangúlag elfogadja.

2. A tiszántúli járás főszolgabírói hi­
vatalának rendelete a faiskola, esetleg a gaz­
dasági ismétlő iskola czéljaira átengedett te­
rület kiterjedése, valamint a kezelésre vo­
natkozólag.

siti.
9. A községi pénzeket 1903. évben is 

a mindszenti takarékban helyezik el.
10. Az 1902. évi összes zárszámadá­

sok megvizsgálására kiküldettek: Wimmer 
Károly, Vigh Gyula, Korom Gáspár, Gelsy 
Péter és Baksay Illés.

11. A vágóhídi vágatási dijak a régi 
alapon tartatnak fenn.

12. A tanyák között építendő iskola 
czéljaira szükséges földterület megvétele 
czéljából kiküldött bizottság jelentéstételre 
hivatik fel.

13. A községi fogatok számát kettőről 
háromra emeli a közgyűlés.

14. Pap Ákos azon kérelmét, hogy sza­
badságideje alatt kiállított marhás járlatok 
dijja részére utaltassák ki, a közgyűlés el­
utasítja.

— Az uj gazdasági ismétlöiskola. Az 
újév küszöbén megnyílt községünkben az ál­
lami elemi népiskolával kapcsolatos gazdasági 
ismétlőiskola. — A hol az iskolai tankötele­
sek (13 éves koruktól 15 éves korukig be­
zárólag) külön a fiuk is, külön a lányok is 
két-két osztályba osztatnak be, s a téli idő­
szakban minden osztály hetenkint öt-öt órai 
tanításban részesül; az őszi és tavaszi hó­
napokban pedig két-két gazdaságtan! gyakor­
lati órán tanulnak a telepen a volt községi 
faiskola kertben. A fiuk részére a „Szarvas

A mennyiben a község a felállított 
gazdasági ismétlő iskola czéljaira már enge­
dett át területet, azonkívül van faiskolája is, 
semminemű intézkedés fenn nem forog. A 
faiskola kezelését egyelőre az eddigi egyén­
nel eszközölte ti.

15. Koncz Lajos jegyző kérelme a 
marhás járlatok kiállítása után szedendő fil­
léreknek részére és segítsége részére leendő 
átengedés iránti kérelmének hely adatott.

16. Tóth István s társai községi rend­
őrök kérelme részükre iakbérilletmény meg­
adás iránt.

Szavazattöbbséggel 43 korona lak'oér-

3. A községi közdűlő utak rendezése 
tárgyában hozott közgyűlési határozatra elöl­
járóság! jelentés.

Koncz Lajos jegyző előadja, hogy
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SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők

mint a tisztviselők, a kikben a népbizalom 
összpontosult, félre vonultak, aminek ered­
ménye az lett, hogy a fentebb nevezett sérel­
mes paragrafus fennállását megszavazták.

Tehát ne feledjétek választó polgárok, 
hogy a népbizalmat csak arra használták, 
hogy maguknak minél nagyobb tekintélyt 
szerezzenek.

Csak ennyit a jövőben !
FÖLÖS JÓZSEF

és társai.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

János Ícrfi szabó
iv< ind szenten, Ujsor-uícza 785-ik szám.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy 
több éven át nagyobb városokban szakmámban szer­
zett tapasztalataim után Mindszenten megtelepedtem 
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő f é r f i 
szabói munkákat gyorsan és jutányos áron ké­
szítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy át vasalást, 
gyorsan eszközlöm.

mélyen leszállított árakon. Oltványok ezre
90— 100 írt.

Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajok­
ból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány 
a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- 
és visszaszállítási költségét, valamint a" megren­
delő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal 
visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az 
én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

É1 ő k e r i í é s.
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a 
bekerített részek teljesen kulcsosai zárhatók. — 
Minden rendeléshez rajzokkal ellátott fizetési és 
kezelési utasítás mellékeltetik. Bővebb- tájékozás 
végett színes fénynyomatu diszes árjegyzékek in­
gyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötele- 
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly 
könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon 
tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol 
annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag, vagy szegény családnál. 
Így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni 
semmit nem akarnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek.
DIÓCSEMETÉK. Kétéves óriási iövedel-

----------------- ------------ met biztosító voltánál
fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaság­

ii ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
i: Czim: „Érmelléki Első Szőiőoltvány- 
I Teleo" Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

9-20.

féle iskola tantermei, a lányok számára az 
„Ápoldai" iskola tantermei vannak kijelölve. 
A gazdaságtant elméletileg és gyakorlatilag 
a következő gazdasági tanfolyamot végzett 
szaktanítók tanítják: az í-ső leány-osztályban 
Gelsy Péter, a 11-ik leány-osztályban Karasz ka 
Kálmán, az I-ső fiu-osztályban Lovass Jenő, 
a Il-ik fiu-osztályban Vitos Gerő. S igy az 
állami iskolák felettes hatóságai által annyi­
szor szorgalmazott gazdasági ismétlőiskola, 
a mely a mindennapi iskolának a koronáját 
kell hogy képezze, végre-valahára megkezdte 
működését, amit hogy siker koronázzon, a 
tanítótestület önzetlen munkálkodásán kívül, 
az ismétlőiskolai tankötelesek pontos iskola 
látogatásától függ. — Éppen ezért az érde­
kelt szülők saját gyermekeik jól felfogott ér­
dekében cselekszenek — s a törvény ide 
vágó paragrafusának alkalmazása alól is 
megszabadulnak, — ha gyermekeiket a tan­
órák pontos betartására szorgalmazzák, illetve 
utasítják. Végűi felhívjuk a figyelmét mind­
azon kereskedők és iparosoknak is, a kiknél 
ismétlőiskolai tanköteles korban levő tanoncz 
van, hogy ezeket is pontosan feljárassák, 
mert amely községben iparosíanoncz-iskola 
nincs, ott az összes tanonezok is a gazda­
sági ismétlőiskolába kötelesek járni.

— Úri betörők. Pár nap előtt két 
uriasan öltözött fiatal ember állított be a 
Szentesen lakó Budai Bálint ácshoz, akitől 
egy szobát béreltek ki. Egész napon át raj­
zoltak a szobában, mert arczképrajzoiással 
foglalkoztak. E hó 7-én reggel Budai eltá­
vozott a lakásáról és kevéssel utána a fele­
sége is kiment a piaczra, egyedül hagyva a 
festő urakat, akik a szabad perczeket arra 
használták fel, hogy a szobában lévő "szek­
rényt, s abból két karika és két kövesgyürüt, 
továbbá egy duplafedelü aranyórái lánczal 
együtt magukhoz véve: szépen elillantak. 
Távozásuk előtt a konyha aj tatát bezárták, a 
kulcsot pedig valószínűleg magukkal vitték. 
Késő délelőtt tért haza Budainé és a bezárt 
ajtót látva, rosszat sejtett. Nyomban a rend­
őrségre futott, ahonnét B. Kiss Pál rendőr- 
hadnagy kisietett hozzájuk, feltörte az ajtót 
és konstatálta, hogy az értéktárgyak a feltört 
szekrényből hiányzanak. Azonnal megindította 
a nyomozást az úri betörők után, mely si­
kerre is vezetett. Ugyanis a két jó madár a 
Tisza töltésén gyalog indult el azzal a szán­
dékkal, hogy itt Mindszenten vasútra ülnek 
és megmenekülnek az üldözés elől. Meg is 
érkeztek idáig szerencsésen, de midőn a 
Szentes felől érkező vonat beérkezett és ők 
arra már felszálltak, a károsult Budai és a 
rendőrhadnagy szerencsésen megcsípték és 
visszakisérték őket Szentesre, honnan e hó 
9-én szállíttattak be Szegedre a kir. ügyész­
ség fogházába. A két szélhámos egyébként 
Virág Gyula és Rónai Béla néven szerepeit 
Budaiéknál.

ben fölakasztotta magát. Mire tettét észre­
vették, már halott volt.

— Dohánybeváitás a szegedi kerü­
letben. A szegedi dohány beváltó kerületben 
f. hó 2-án vette kezdetéi a dohánybeváitás, 
mely február hó 24-ig tart. A váltást Miksics 
Ede a beváltó hivatal főnökének felügyelete 
alatt egy bizottság teljesíti. Eme bizottság­
nak a tagjai: vármegyénk részéről Burg Dé­
nes, a pénzügyigazgatóság részéről Skuliéiy 
János iroda vezető, osztályozó Schiller Aurél 
dohányjövedéki tiszt és Perczel Kálmán 
pénzügyi tanácsos.

— A tilosban. Csaknem végzetessé 
vált Varga Ferencz csanyi lakosra nézve a 
tilosban való kóborlás. Varga ugyanis az őr- 
gróf Pailavicini Sándor birtokán tőrrel nyalat 
akart fogni, s amidőn éppen a tőr felállítá­
sával foglalatoskodott, a háta mögött termett 
Vambach Péter vadőr, aki minden különö­
sebb bevezetés nélkül hátba lőtte a vadorzót, 
aki most súlyos betegen fekszik a laká­
sán. A vadőr ellen megindították a vizs­
gálatot.

— Különös tanú. Fura följelentés ér­
kezeit a napokban a szentesi járásbíróság 
bűnügyi osztályához. A nyolez oldalra terjedő 
kis irás ifj. Vass Ferencz szentesi kovács­
mester panaszát tartalmazza. A kalapácsok 
kezelője az iránt emeli panaszt a bíróságnál, 
hogy amig ő kórházban feküdt, addig egy 
„bűnszövetkezet" mindenéből kifosztotta és 
most is „uj halálra kergeti." A vallásos pél­
dáktól és hasonlatoktól hemzsegő feljelentés 
azzal végződik, hogy a panaszolt cselekmé­
nyekre tanú a „harmadik zsoltár," kéri tehát 
annak tanúként való beidézéséí.

— Olcsó fűtőanyag. Schwarz Ignácz 
helybeli kereskedőé az érdem, hogy a kö­
zönséget, óriási anyagi előnyére megismer­
tette a brikett (préselt szén) használatára. Ez 
a minden tekintetben bevált fűtőanyag a 
közönség igényeit, hogy mennyire elégíti ki, 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
nevezett kereskedő a jelen szezonban 
már több Ízben tett brikettre megrendelést a 
tatai bányában, és mint általa értesülünk, a 
legutóbbi napokban érkezeti szállítmánya is 
fogyó félben van.

(E rovat alatt közlőitekért nem vállal íelelősséget a 
szerkesztő.)

NÉPBÍZALOM!

Tisztelt polgárok! emlékeznek még a 
múlt évi képviselő és községi tisztujitásokra. 
Iparkodtunk, törekedtünk azon, hogy olyan 
egyéneket válasszunk, a kikben a népbizalom 
összpontosult.

Választottunk, mert jogunkban állt és 
az eredményét a folyó hó 8-án megtartott 
községi képviselői közgyűlésen tapasztaltuk.

Tagadhatatlan, — hogy ezen népbiza­
lommal, akikben legjobban bíztunk, mi vá­
lasztó polgárok, igen visszaéltek.

Mert a községi szervezeti szabályren- 
rendelet 158. §. ellen beadott kérvényünket, 
a melyben a fentebb nevezett paragrafus 
törlését kértük, mivel az a választó polgár­
ságot a törvény világos rendelkezése daczára 
választói jogától fosztja meg, s amely parag­
rafus szavazásra kerülvén, úgy a képviselők, 
Nyomatott Weisz ignácz könyvnyomdájában.

— Halál a felmondott lakás miatt. 
E hó 5-én reggel egy iparos dobta el ma­
gától az életét Szentesen. A szerencsétlen 
embert Varga Lászlónak hívták és bognár­
mesterséget folytatott. A saját szorgalma és 
műhelyének kedvező fekvése következtében 
elég gondtalanul élt tíz éven keresztül, egész 
mostanáig, a mikor Tót Lajos háztulajdonos 
fölmondotta a lakást. Varga e fölött annyira 
elbusulta magát, hogy ivásra vetemedett egy 
idő óta és az elmúlt hétfőn hajnalban, al- 
kalmasint borgözös állapotban, a műhelyé­
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